
 

 

 

初二松陵一中数学 

一、选择题：（本大题共 10 小题，每题 3 分，共 30 分） 

1．下列四个图案中，轴对称图形个数（  ） 

 

2．在下列实数中，无理数是（  ） 

A．2     B．0    C．
1

7
    D． 6  

3．等腰三角形的两边长分别为 3、6，则它的周长为（  ） 

A．12          B．15 

C．12 或 15         D．以上都不对 

4．下列各数组中，不是勾股数组的是（  ） 

A．8，12，15        B．9，40，41 

C．5，12，13        D．6，8，10 

5．如图，下列条件中，不能证明△ ≌△ABC DCB 的是（  ） 

 

A． AB DC AC DB ，       B． ,∠ ∠AB DC ABC DCB   

C． ,∠ ∠BO CO A D        D． ,∠ ∠AB DC DBC ACB   

6．若代数式
2

3

x

x




有意义，则 x 的取值范围是（  ） 

A． 2 3x x 且         B． 2≥x  

C． 3x           D． 2 3≥x x 且  

7．如图是一块三角形草坪，现要在草坪上建一座凉亭供大家休息，要使凉亭到草坪三条边

的距离相等，则凉亭的位置应选在（  ） 

 

A．△ABC 三条中线的交点 

B．△ABC 三边的垂直平分线的交点 

C．△ABC 三条高所在直线的交点 

D．△ABC 三条角平分线的交点 

 



 

8．如图，在 Rt△ABC中， 90∠ °BAC  ，过顶点 A 的直线 ∥DE BC ，∠ABC ，∠ACB的

平分线分别交DE 于点 E 、 D ，若 4AC  ， 5BC  ，则DE 的长为（  ） 

 

A．6    B．7    C．8    D．9 

9．如图，在△ABC 中， 90∠ °ACB  ， 60∠ °ABC  ，BD平分∠ABC，P 点是 BD的中点，

若 6AD  ，则CP的长为（ ） 

 

A．3    B．3.5    C．4    D．4.5 

10．在△ABC 中， 20AB  ， 13AC  ， BC 边上的高 12AD  ，则△ABC 的周长为（ 

 ） 

A．54    B．44    C．54 或 44   D．53 或 43 

二、填空题：（本大题共 8 小题，每题 3 分，共 24 分．） 

11．化简
1

3
的结果是    ． 

12．近似数 43.20 10 精确到   位．  

13．已知 24 24 8y x x     ，求 3 5x y 的值   ． 

14．如图，已知△ABC 中， 45∠ °ABC  ，F 是高 AD 和高 BE 的交点， 4CD  ，则线段DF

的长度为   ． 

 

15．如图，把一张矩形纸片 ABCD沿对角线 BD折叠，使C 点落在 ′C ，且 ′BC 与 AD 交于 E

点，若 50∠ °ABE  ，则∠ADB     ． 

 

16．如图所示，△ABC 中，BC 的垂直平分线交 AB 于点 E ，若△ABC 的周长为 12， 5BC  ．则

△ACE 的周长是   ． 

 



 

17．如图，在Rt△ABC中， 90∠ °ABC  ， 3AB  ， 5AC  ，点 E 在 BC 上，将△ABC 沿 AE

折叠，使点 B 落在 AC 边上的点 ′B 处，则 BE 的长为   ． 

 

18．如图，在Rt△ABC中， 90∠ °ACB  ， 1AC  ， 2BC  ，AD 是∠ABC的平分线．若 P 、

Q分别是 AD 和 AC 上的动点，则 PC PQ 的最小值   ． 

 

三、解答题（本大题共 10 题，共 76 分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．） 

19．（每小题 3 分，共 12 分）计算： 

（1）  
2

34 3 8        （2）  
2 33 64 1 3      

 

 

 

 

（3）  5 48 6 27 3       （4）  
21 8

1 2 2
2 3
    

 

 

 

 

 

20．（每小题 3 分，共 6 分）求 x 值 

（1） 24 49 0x          （2）  
3

27 1 64x     

 

 

 

 

 

21．（本题满分 6 分）已知5 2a  的立方根是 3，3 1a b  的算术平方根是 4，c 是 11的整

数部分，求3a b c  的平方根． 

 

 

 



 

22．（本题满分 6 分）如图，AC 平分∠BAD ， ⊥CE AB于 E ， ⊥CF AD于 F ，且∠ ∠B FDC ． 

（1）求证：CF CE  

（2） BE 与DF 相等吗？请说明理由． 

 

 

 

 

 

23．（本题满分 6 分）如图，△ABC 是等边三角形，D 是 BC 上任意一点（与点 B 、C 不重

合），以 AD为一边向右侧作等边△ADE，连接CE ． 

求证：（1）△ ≌△CAE BAD； 

（2） ∥EC AB ． 

 

 

 

 

 

 

 

24．计算：（本题满分 8 分）如图，在正方形网格上有一个△DEF ． 

（1）画△DEF 关于直线 HG 的轴对称图形△ ′′′D E F ． 

（2）画△DEF 的 EF 边上的高DI ，垂足为 I ； 

（3）若网格上的最小正方形边长为 1，求△DEF 的面积． 

（4）求高 DI 的长度． 

 

 

 

 

 



 

25．（本题满分 6 分）如图，△ABC 中，DE 、FG 分别为 AB 、AC 的垂直平分线，E 、G

分别为垂足． 

（1）如果 10cmBC  ，求△DAF 的周长． 

（2）如果 110∠ °BAC  ，求∠DAF 的度数： 

 

 

 

 

 

 

26．（本题满分 8 分）如图所示，在△ABC 中， 10AB  ， 6AC  ， 8BC  ，把△ABC 折

叠，使 AB 落在直线 AC 上，求重叠部分（阴影部分）的面积． 

 

 

 

 

 

 

 

 

27．（本题满分 8 分）如图，已知在△ABC 中， ⊥BD AC 于 D ， ⊥CE AB于 E ，M ，N 分

别是 BC ， DE 的中点． 

（1）求证： ⊥MN DE ； 

（2）若 10BC  ， 6DE  ，求△MDE 的面积． 

 

 

 

 

 

 

 



 

28．（本题满分 10 分）如图，在△ABC 中， 90∠ °C  ， 5cmAB  ， 3cmBC  ，若动点P

从点C 开始，按C B A C   的路径运动，且速度为每秒 2cm，设出发的时间为 t 秒． 

（1）出发
1

2
秒后，求△ABP 的周长． 

（2）问 t 为何值时，△BCP为等腰三角形？ 

（3）另有一点Q，从点C 开始，按C A B C   路径运动，且速度为每秒1cm，若

P 、Q两点同时出发，当 P 、Q中有一点到达终点时，另一点也停止运动．当 t 为何值

时，直线 PQ把△ABC 的周长分成相等的两部分？ 
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